La empresa familiar Lamparas S.I. se dedica a montar lamparas de mesa para
habitaciones de hotel. Estas lamparas incorporan un soporte, tela y tornillos (se venden
sin bombilla). Su proceso productivo se realiza en un taller de una sola seccién de
transformacion. No hay almacenes intermedios pero se genera producto en curso. Las

Existencias del periodo son las siguientes:

Existencias iniciales Existencias finales
Soportes 2.000 unidades 1.500 unidades
Tela 5.000 m* 6.500 m*
Tornillos 5.000 unidades 6.000 unidades
Productos en curso 1.000 unidades 2.000 unidades
Productos acabados 2.000 unidades 2.500 unidades

Los productos iniciales en curso tienen incorporados el 20% de los soportes, el
50% de la tela, 30% de los tornillos y el 60% de la transformacion,

Los productos finales en curso tienen incorporados el 50% de los soportes, toda la
tela, el 90% de los tornillos y el 80% de la transformacion. :

Las ventas del ejercicio han sido de 11.500 unidades.

1) Con los datos anteriores sefialar la Respuesta incorrecta;

a) La produccion acabada en el ejercicio es de 12.000 unidades.

b) La produccién iniciada y totalmente acabada en el ejercicio es de 11.000
unidades.

¢} La produccidn iniciada en el ¢jercicio 14.000 unidades.

2) Con los datos anteriores sefialar la Respuesta correcta:

a) Las unidades equivalentes del ejercicio de tela son 12.800 unidades
b) Las unidades equivalentes del ¢jercicio de soportes son 12.800 unidades
¢) Las unidades equivalentes del gjercicio de transformacion son 12.800 unidades

3). Segiin el punto 3 del articulo 20 de la 1..O. 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad
Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, en los supuestos de incumplimiento del
objetivo de estabilidad presupuestaria, de deuda pdblica o de la regla de gasto, la
concesion de subvenciones o la suscripeion de convenios por parte de la Administracion
Central con Comunidades Auténomas incumplidoras precisard, con cardcter previo a su
concesion o suscripcion, informe favorable:

a) Del Ministerio de Economia y Competitividad.
b) Del Ministerio de Hacienda y Administraciones Pulblicas.
¢) De la Autoridad Independiente de Responsabilidad Fiscal.

4). La emision de normativa contable por parte del ICAC, ademas de las adaptaciones
sectoriales del PGC, se concreta en:

a) Circulares contables de obligado cumplimiento.
b) Consultas contables de obligado cumplimiento.
¢) Resoluciones contables de obligado cumplimiento.




5) Se ha pactado una inversién por la que recibiremos un interés del 6% semestral
pagadero mensualmente, entonces:

a) El tipo de interés mensual de la operacion es el 1%, y el tanto anual
equivalente (TAE) serd mayor que el 12%.

b) Eltipo de interés mensual de la operacién es el 1% y el tanto anual equivalente
(TAE) serd menor que el 12%

¢) El tipo de interés mensual serd el 0.5% vy el tanto anual equivalenie (TAE).
serd el 12%.

6). Tenemos descontado un efecto comercial que resulta impagado. Negociamos con el
deudor un nueve vencimiento cobrandole ademds de la comisién bancaria unos
intereses de demora. ;En qué cuenta se contabilizaran los intereses de demora?

a) Ingresos excepcionales
b) Otros ingresos financieros
c) Efectos comerciales impagados

7) Segun el articulo 38 de la ley de Hacienda Publica de Navarra, dentro de cada
programa, los créditos autorizados tienen cardcter limitativo y vinculante a nivel de:

a) Concepto. No obstante los créditos destinados a gastos de personal tendran
caracter vinculante a nivel de articulo y los destinados a gastos corrientes en bienes y
servicios a nivel de capitulo.

b) Concepto. No obstante los créditos destinados a gastos de personal tendran
cardcter vinculante a nivel de capitulo y los destinados a gastos corrientes en bienes y
servicios a nivel de articulo.

¢) Capitulo. No obstante los créditos destinados a gastos de personal tendran
cardcter vinculante a nivel de concepto y los destinados a gastos corrientes en bienes y
servicios a nivel de articulo.

8) De conformidad con el articulo 40 de la Ley 13/2007, de la Hacienda Pdablica de
Navarra, se considera gasto plurianual el que se realiza, total o parcialmente en un
gjercicio o ejercicios posteriores a aquél en que se compromete el gasto con cardcler
firme. En relacion con lo establecido en este articulo, indicar la opcién correcta:

a) El Gobierno de Navarra podra autorizar, en casos excepcionales y cuando su
cuantia sea inferior a 150.000 euros, un gasto de caracter plurianual por un ndimero de
ejercicios superior a cuatro afios, que se regiran por los preceptos contenidos en dicha
autorizacion,

b) No sera necesario la autorizacidén del Gobierno de Navarra en los gastos de
caracter plurianual cuando el compromiso de gasto afecte Gnicamente al ejercicio
siguiente a aquél en el que el compromiso adquiere firmeza.

c¢) El Gobierno de Navarra podra autorizar en un mismo Acuerdo, la adquisicion
de gastos plurianuales junto con sus prorrogas. La vigencia de las prérrogas determinard
la firmeza del compromiso.




9) Compramos ¢l 5 de mayo de 2016, un bono del Estado que cotiza a un precio «ex-
cupony del 109%, valor nominal 1.000, cupén del 6% pagadero el 15 de abril de cada
afio, y con vencimiento el 15 de abril de 2018, ;Cudl serd el precio de adquisicion?. Afto
comercial

a) 1.093,33€
b) 1.003,33€
c) 1.090€

10).;,Qué asientos harias para reflejar una aplicacion diferida de los cobros en el caso de

- un ingreso presupuestario de contraido simultaneo al cobro?

a) (430) a (XXX)

(57) a (430) o (431)
b) (430) a (XXX)

(57) a (554)

(554) a (430) o (431)
c) (57) a (554)

(554) a (430)

(430) a (XXX)

11) Una entidad ptiblica ha realizado una inversién con financiacién afectada durante
dos afios, financiada en un 50% con fondos de la Unidén Europea y con 600 euros
procedentes del Estado. Presenta el siguiente estado de ejecucion presupuestaria:

Uniéon Europea Estado

Ejercicio

presupuestario Gastos €  Ingresos € Abono€ Abono€
1° ejercicio 1.000 1.000 400 600
2° ejercicio 1.000 600 600

Totales 2.000 1.600 1.000 600

De acuerdo con los datos anteriores, indicar la respuesta correcta:

a) El importe de las desviaciones positivas del 1° ejercicio ascienden a 200euros.
b) El importe de las desviaciones acumuladas del 1° ejercicio son Qeuros.
¢) El importe de las desviaciones negativas del 1° gjercicio son -100euros.

12) Indica la respuesta correcta, una S.A tiene una diferencia temporaria derivada de un
ingreso registrado directamente en el patrimonio neto:

a) Supondri el reconocimiento en el balance de un activo por el impuesto diferido.

b) Darad lugar a mayores cantidades a pagar por Impuesto de Sociedades en
ejercicios futuros.

¢) Dara lugar a menores cantidades a pagar por el Impuesto de Sociedades en
ejercicios futuros.




13) Si liquidamos por el método hamburgués una cuenta corriente con las siguientes
condiciones:

N° Acreedores: 900.000 €

N° Deudores: 270.000 €

Tipo de interés para saldos acreedores 1%
Tipo de interés para saldos descubiertos 10%
Retencion LR.P.F 15%

Afio comercial.

Decir qué afirmacion es cierta:

a) Intereses Acreedores de la liquidacion: 250, Intereses deudores de la
liquidacion: 7, 5

b) Intereses Acrecdores de la liquidacion: 25, Intereses deudores de la
liquidacion: 75

¢) Intereses Acreedores de la liquidaciéon 21,25, Intereses deudores de la
liquidacion: 63,75

14). En una entidad publica se reciben 200 euros que se contabilizan como ingreso
presupuestario (derecho presupuestario liquidado y cobrado). Posteriormente se recibe
solicitud de devolucién de dicho ingreso, ya que fue ingresado indebidamente. La
contabilizacion de la devolucion de dicho ingreso indebido se hard de la siguiente
manera:

a) 7 a (418)
(418) a (57)
(437) a (433)

b) ©) a (418)
(418) a (57)
(437) a (433)

¢) (418) a (6)
(57) a (418)
(437) a (433)

15) Indique cual de las siguientes situaciones no se clasificard como provision segin la
norma de valoracion 15 del PGC:

a) La sociedad estd acometiendo un proceso de reestructuracion de sus
actividades, habiendo asumido diversos compromisos con los empleados en relacién a
Ja misma.

b) El proceso productivo de una sociedad ha provocado dafios en el medio
ambiente. La sociedad ha de acometer diversas actuaciones de restauracién y no puede
estimar de forma fiable los costes.

¢) A una sociedad, la Inspeccion de Hacienda le ha pedido que justifique gastos
deducidos inadecuadamente practicados segln su criterio. La empresa estima que tendrd
que pagar la cantidad reclamada.




16) Para hallar el resultado presupuestario, una entidad publica dispone de los siguientes
datos de ejecucion presupuestaria a 31 de Diciembre:

Presupuesto de gastos ORN | Importe € | Presupuesto de ingresos DRN | Importe €
1.Gastos personal 900 1 Impuestos directos 1000
2 Gastos en bienes y servicios 400 2. Impuestos indirectos 800
3. Gastos financieros 50 3. Tasas y otros ingresos 500
4. Transferencias corrientes 600 4. Transferencias corrientes 400
6. Inversiones reales 500 5. Ingresos patrimoniales 350
7. Transferencias capital 550 6. Inversicnes reales 400
8. Activos financieros 300 7 Transferencias de capital 300
9. Pasivos financieros 400 8 Aclivos financieros 100
9 Pasivos financieros 150
Total 3.700 Total 4.000

Informacion complementaria:

-Los créditos gastados financiados con remanente de tesoreria no afectado
ascienden a 200 euros.

- Desviaciones de financiacion del Ente A del ejercicio asciende a 250 euros.
- Desviaciones de financiacién del Ente B del ejercicio asciende a -100 euros.
De acuerdo con la informacién anterior, indique la respuesta correcta:

a) El resultado por operaciones no financieras es igual a 1.100 euros; el resultado
presupuestatio del ejercicio es igual a 300 euros; resultado presupuestario ajustado es
igual a 650 euros

b} El resultado por operaciones no financieras es igual a 750 euros; el resultado
presupuestario del ejercicio es igual a 350 euros; resultado presupuestario ajustado es
igual a 650 euros

El resultado por operaciones no financieras es igual a 750 euros; el resultado
presupuestario del ejercicio es igual a 300 euros; resultado presupuestario ajustado es
igual a 350 euros. '

17) De un préstamo se tienen los siguientes datos: amortizable en 10 afios mediante
cuotas de amortizacion constantes, intereses del 6° periodo 8.400 euros, anualidad del 3°
periodo 25.440€. Entonces, ¢l tanto de interés al que se concertd la operacion es:

a) 14%
b) 12%
c) 13%




18) Un préstamo de un millén de euros se ha de amortizar en ocho afios, durante los tres
primeros afios solamente se pagan intereses y a partir del cuarto se entregan anualidades
constantes. Sabiendo que la operacion se valora a un tanto anual del 10% y que el
término amortizativo es de 263.797,48€, determinar la cuota de amortizacién del afio 5°
(usar dos decimales)

a) 163.797,48
b) 180.077,22
¢) 192.425,25

19) ;Cudl de estas afirmaciones es verdadera?

a) En una empresa, los gjustes por periodificacion permiten contabilizar los gastos
e ingresos en el gjercicio econdmico en el que se pagan, en el caso de los gastos, o en el
que se cobran en el caso de los ingresos.

b) En una empresa, los ajustes por per 10d1ﬁca01on que se realizan el 31 de
diciembre de cada ejercicio, son para dar de baja en el afio que se cierra los gastos o
ingresos que corresponden al mismo ejercicio que se cierra.

¢) En una empresa, los ajustes que se realizan ¢l 1 de enero de cada ejercicio, son
para dar de alta los gastos o ingresos que se contabilizaron en el ejercicio econémico
anterior y que corresponden a este ejercicio econdmico que empieza,

20) En relacion con los intereses y dividendos recibidos de activos financieros, indique
la respuesta incorrecta:

a) Los intereses de activos financieros devengados con posterioridad al momento
de la adquisicion se reconocerdn como ingresos en la cuenta de pérdidas y ganancias.

b) Los dividendos distribuidos que inequivocamente procedan de resultados
generados antes de la fecha de adquisicion porque se hayan distribuido importes
superiores a los beneficios generades por la participada desde la adquisicion,
aumentaran el valor contable de la inversion. :

¢) Los intereses explicitos devengados y no vencidos en el momento de la
valoracion inicial de los activos financieros, se registrardn de forma independiente en su
valoracion inicial.

21) El Sr. X obtiene unos ingresos anuales de 25.000 euros en el afio 2012 y de 26.000
euros en 2013, Se sabe que el nivel de precios ha subido en 2013 un 10% respecto a
2012. La variacion de los ingresos del Sr. X en términos reales es del (redondear):

a) 4%
b} 6%
¢} -5,5%




22). Segln el punto 5 del articulo 15 de la Ley Orgénica 2/2012, de 27 de abril, de
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, la propuesta de fijacion de los
objetivos de estabilidad presupuestaria v de deuda piblica estard acompafiada de un
informe en el que se evalte la situacién econdmica que se prevé para cada uno de los
afios contemplados en el horizonte temporal de fijaciéon de dichos objetivos. Este
informe sera elaborado por:

a) El Ministerio de Economia y Competitividad, previa consulta al Banco de

Espafia, y teniendo en cuenta las previsiones del Banco Central Europeo y de la
. Comision Europea.

b) El Ministerio de Economia y Competitividad, previa consulta al Banco de
Espafia y a la Autoridad Independiente de Responsabilidad Fiscal, y teniendo en
cuenta las previsiones de la Comisidén Europea.

¢) El Ministerio de Economia y Competitividad, previa consulta a la Autoridad
Independiente de Responsabilidad Fiscal, y teniendo en cuenta las previsiones
del Banco Central Europeo.

23) Un comerciante vende un articulo por 10,600 euros. Un posible comprador desea la
compra a 3 plazos (al afio, a los dos afios y a los tres afios). Desea, ademas, que el
primer pago sea la mitad del segundo y éste, a su vez, la mitad del tercero. El vendedor
estd conforme con el aplazamiento siempre y cuando el comprador le acepte tres letras
por el nominal correspondiente para que descontadas en un banco, en régimen de
descuento comercial simple al 10%, le permita obtener como liquido descontado el
precio de venta al contado. Calcular el importe del primer pago:

a) 2.000 euros
b) 1.500 euros
¢) 3.000 euros

24) Refleja la liquidacion del Impuesto sobre el Valor Afiadido de una empresa cuyo
Impuesto sobre el Valor Afiadido soportado es menor que el repercutido y tiene para
compensar [VA de declaraciones anteriores en una cantidad inferior al impuesto a
ingresar en esta declaracion:

a) (477) a (472
(4700)
b) (477)
(4700) a  (472)
(4750) ,
0) (477) a  (472)
(4700)
(4750)

25). Son medidas de dispersion:

a) El recorrido, el indice de Gini y el coeficiente de variacion de Pearson;
b) El recorrido, el intervalo intercuartilico y el coeficiente de variacion de Pearson;
¢) La varianza, los cuartiles y el coeficiente de variacion de Pearson;




26) Para el calculo del remanente de tesoreria, una entidad publica dispone de la
signiente informacién contable:

Cuentas Importes €
400 AOR . Ppto.corriente 350
401 AOR. Pptos cerrados 150
419 Otros acreedores no presupuestarios 50
430 DDR . Ppto. corriente 300
431 DDR. Pptos. cerrados 150
472 Hacienda publica IVA Soportado 50
490 Deterioro de valor de créditos. 50
57 Fondos Liquidos 600
554 Cobros pendientes de aplicacion 200
555 Pagos pendientes de aplicacion 100

Las desviaciones de financiacion acumuladas al final del ejercicio ascienden a 150
euros. De acuerdo con la informacién anterior, indique la respuesta correcta:

a) Los derechos pendientes de cobro, una vez deducidos los saldos de dudoso
cobro, ascienden a 550 curos.

b) El remanente de tesoreria no afectado asciende a 250 euros.

¢) Elimporte del remanente de tesoreria total asciende a 400 euros.

27) ¢Cudl de las siguientes afirmaciones no es correcta?

a) Cuando vendemos algin elemento del inmovilizado, tenemos que dar de baja el
elemento del inmovilizado por el precio de adquisicion.

b) Cuando vendemos algin elemento del inmovilizado tenemos que dar de baja las
correcciones valorativas del elemento del inmovilizado.

¢} Para determinar el beneficio o pérdida procedente de la venta de un elemento
del inmovilizado, comparamos su precio de adquisicidn menos la amortizacion
acumulada con el precio de venta.

28). De acuerdo con el punto 3 del articulo 11 de la L.O. 2/2012, de 27 de abril, de
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, excepcionalmente el Estado y
las Comunidades Auténomas podran incurrir en déficit estructural:

a) En caso de catastrofe natural.

b) En situaciones de emergencia extraordinaria que no escapen al control de las
administraciones ptblicas pero perjudiquen su sifuacion financiera.

¢) En caso de recesion econdmica leve,

29) Sea la siguiente distribucién discreta (-10, 3, X ,10,1,0) sabemos que su desviacién
tipica es igual al coeficiente de variacién de Pearson. Determinar el valor de X:

a) X vale 3
b) X vale 1
c) X vale 2




30). En un barrio de una ciudad, el 20% de las viviendas tienen una superficie
comprendida entre 50 y 60 m®, el 25% entre 60 y 70, ¢l 20% entre 70 y 80, el 25% entre
80 y 100 y el 10% entre 100 y 120. Sefiale la respuesta correcta:

a) La superficic media de estas viviendas es de 65 m”.
b) La superficie mas frecuente de estas viviendas es de 65 m?
¢) La superficie mediana es 65 m*

31). Segln el articulo 18 de la L.O. 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria
y Sostenibilidad Financiera:

a} El Ministerio de Economia y Competitividad, hard un seguimiento del
cumplimiento de los periodos medios de pago a proveedores de las Comunidades
Autdénomas.

'b) Los mecanismos de revalorizacidon y ajuste que resulten necesarios para
garantizar el equilibrio presupuestario y la sostenibilidad financiera del sistema de
Seguridad Social se estableceran mediante norma con rango de Ley.

c¢) Las Administraciones Piblicas hardn un seguimiento de los datos de ejecucion
presupuestaria y ajustaran el origen de los ingresos piblicos para garantizar que no se
incumple el principio de transparencia.

32). Sefiale 1a respuesta correcta. Segin el articulo 4 de la Ley 13/2007, deben regularse
por Ley Foral:

a) Las tarifas por prestaciones de servicios.
b) La autorizacién para la realizacién de operaciones de endeudamiento y
contratacién de préstamos.
c) El establecimiento, modificacién o supresidn de tributos y recargos, asf como
de las exenciones y bonificaciones que pudieran afectarles, en el marco de las
competencias de la Comunidad Foral.

33} Supongamos que un automovil recorre 60 km a una velocidad de 30 km/h y 40km a
una velocidad de 80 km/h ;Cual sera la velocidad media del automovil en todo el
recorrido?

a) 30 km/h
b) 50 km/h
¢) 40 km/h

34) Indigue la respuesta incorrecta en relacion con la reclasificacion de activos
financieros, cuando se cumplan los requisitos establecidas para ellas en la norma novena
de valoracion del PGC: ‘

a) Inversiones en el patrimonio de empresas del grupo se pueden reclasificar en
inversiones disponibles para la venta,

b) Un activo financiero disponible para la venta se puede reclasificar en inversion
mantenida hasta el vencimiento.

¢) Un activo financiero mantenido para negociar se puede reclasificar como
mantenido hasta el vencimiento.




35) La empresa Navarra SA, se dedica a la comercializacion de material de ferreteria, y
presenta los siguientes elementos patrimoniales (en euros)

e Reservas voluntarias: 120.000€

e Construcciones: 100.000€

e Terrenos y bienes naturales: 130.000€

s (Caja: 24.000 euros

o Clientes: 120.000 euros 7

e Deudores a L.p con entidades de crédito: 64.000€

e Banco: 38.000€

e Proveedores: 46.000€

e Magquinaria: 58.000€

e C(Capital social: 7777

e Hquipos para procesos de informacion 30.000€

e C(lientes, efectos comerciales a cobrar: 16,000€

e Proveedores de inmovilizado a L.p: 42.000€

e Mercaderias: 38,000€ |
Dete;rminar qué afirmaciones son falsas:

a) El capital social de la empresa es de 282.000€

b) La empresa tiene un fondo de maniobra positivo, se encuentra en una situacion
financiera normal.

¢) La empresa estd en una situacién de desequilibrio, ya que el Pasivo circulante
es mayor que el activo circulante.

36) De conformidad con el articulo 47 de la Ley 13/2007, de la Hacienda Publica de
Navarra, no tendran la consideracion de créditos ampliables:

a) Los destinados a cubrir las prestaciones sociales de las clases pasivas.

b) Los destinados al pago de los derechos legalmente establecidos a favor de las
Entidades Locales de Navarra.

¢) Aquellos cuya cuantia esté determinada en funcién de un ingreso presupuestario
previsto.

37) Son principios contables obligatorios, definidos en el Marco Conceptual del Plan
General de Contabilidad (RD 1514/2007):

a) Prudencia, devengo, imporiancia relativa, uniformidad, registto y no
compensacion.

b} Devengo, uniformidad, empresa en funcionamiento, prudencia, importancia
relativa y no compensacion.

¢} Prudencia, uniformidad, devengo, precio de adquisicion, correlacion de gastos
e Ingresos y no compensacion.




38) Segiin el articulo 20 de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Publica
de Navarra, las obligaciones de la Hacienda Piblica de Navarra nacen:

a) De la ley, de los negocios juridicos y de las autoridades administrativas.

b) De la ley, de los negocios juridicos y de los actos o hechos que, de conformidad
con el ordenamiento juridico, las generen.

¢) De la ley, de los negocios juridicos y de los Tribunales de lo Contencioso-
Administrativo.

39) En el mes de febrero de 2015 una entidad publica detecta un error en la
contabilizacion de una factura de compra de material de oficina en el mes de noviembre
de 2014. Dicha factura se encuentra pendiente de pago y procede el incremento de la
misma en 500 euros. Indique cudl seria la opcidn correcta para subsanar dicho etror, st
se considera el incremento de gasto de poca importancia relativa:

a) Material de oficina

a) AOR Presupuesto corriente
b) Material de oficina

a) AOR Presupuesto cerrados
c) Resultados de ejercicios anteriores

ay AOR Presupuesto corriente

4() Un elemento patrimonial se considera de Pasivo:

a) Si cumple tres caracteristicas basicas: constituir una deuda presente; referida a
sucesos pasados; y derivada de la adquisicion de activos.

b) St cumple tres caracteristicas bdsicas: constituir una deuda presente; referida a
sucesos pasados para cuya satisfaccion se espera que la empresa se desprenda de ciertos
recursos que incorporen beneficios econdmicos.

¢) Si cumple tres caracteristicas basicas: constituir una deuda presente; referida a
sucesos pasados para cuya satisfaccion se espera que la empresa se desprenda de ciertos
recursos, aun cuando no incorporen beneficios econdémicos.

"41) Una Entidad Publica saca a concurso, el 28 de julio del 2014, la adquisicién de 10
coches para renovar su parque mévil, publicandolo en el portal de contratacion. El 30 de
noviembre del mismo afio se conoce el adjudicatario del contrato (Iruiia Car S.L). El
contrato establece que el abono se realizara una vez entregados los vehiculos, siendo la
fecha tope de entrega de los vehiculos, el 1 de abril 2015. El 30 de marzo del 2015 Irufia
Car entrega todos los vehiculos con total conformidad de la Entidad Pabica. Sefiala las
actuaciones contables a realizar por la Entidad Publica en el afio 2014:

a) Reservar el crédito, autorizar el gasto y reconocer la obligacion.
b) Reservar el crédito, autorizar el gasto y comprometer el gasto
¢) Reservar el crédito, autorizar el gasto, comprometer y reconocer la obligacién.




42) La empresa NAVARRA, SA se dedica a la fabricacion de motores de coches. Para
realizar un nuevo modelo se plantea adquirir las piezas a otra empresa o bien fabricarlas
ella misma. Se dispone de los siguientes datos:

¢ Si los fabrica clla misma tendra unos costes fijos de 60.000€ y el coste
variable de fabricar un motor serd de 120€

¢ Si los adquiere a otra empresa especializada en estos productos, el precio de
compra por unidad serd de 150€.

Decir que afirmacion es falsa:

a) A partir de 2.000 unidades vendidas es mejor fabricar que comprar.
b) Si vendemos 2.500 unidades, la diferencia entre comprar las piezas y
fabricarlas es de 15.000 €.

c) Las respuestas a) y b) son falsas.

43) Una sociedad posee un elemento de transporte adquirido por 90.000 euros,
amorttizado en 50% de su valor en el momento de la operacién. Adquiere uno nuevo
valorado en 50.000 euros entregando el usado, y abonando 3.000 euros en metélico.
Indique la respuesta correcta en la contabilizacién del nuevo elemento de transporte:

a) Se contabilizard un beneficio de 3.000 euros en la operacion.
b) La valoracion inicial del nuevo elemento de transporte serd de 50.000 euros.
¢) Lavaloracidn inicial del nuevo elemento de transporte serd de 48.000 euros.

44). Sefiale la respuesta incorrecta. Segtn el punto 2 del articulo 46 de la Ley 13/2007,
de 4 de abril, de la Hacienda Publica de Navarra, podran generar créditos en el Estado
de gastos de los Presupuestos los ingresos realizados en el propio ejercicio como
consecuencia de:

a) Reembolso de préstamos.

b) Ingresos por reintegros de pagos indebidos realizados con cargo a créditos
presupuestarios en el ejercicio corriente.

¢) Venta de bienes y prestacion de servicios.

45) Seflale la respuesta incorrecta. Para poder crear una nueva partida en el presupuesto,
dentro del mismo programa, es necesario que exista previamente otra partida cuyo
cadigo de la clasificacion econdmica coincida, hasta el nivel de vinculacién, con el de
dicha partida. Podran crearse nuevas partidas, aunque no exista vinculacidén en los
siguientes casos:

a) Cuando el crédito provenga de una incorporacion, de un ingreso vinculado al
gasto.

b) Por la transferencia del crédito global o fondo de contigencia.

c¢) Cuando correspondan a partidas nominativas.




46) Una sociedad anénima presenta la siguiente situacion patrimonial, indique cudl serd
el importe que la entidad puede disponer para el reparto de dividendos una vez
cumplidas las obligaciones legales:

Activo Pasivo
Investigacion y desarrollo 10.000 | Capital social 10.000
Otras cuentas de activo 32.000 | Reserva legal 1.500
Prima de emisién 6.000
Reservas voluntarias 3.000
Resultado del gjercicio 1.500
Oftras cuentas de pasivo 20.000
Total 42.000 42.000

a) 250 euros
b) 350 euros
¢) 200 euros

47) La informacion suministrada en las cuentas anuales debe cumplir una serie de
cualidades, pudiéndose aglutinar en grupos. Sefiala el grupo incorrecto:

a) Derivada, la cual es la comparabilidad.
b) Las adicionales, que comprenden a la comparabilidad y claridad.
¢) Las fundamentales, que incluyen relevancia y fiabilidad.

48). Tenemos unas ventas de 15.000€ con unos costes variables de 9.000€ y unos costes
fijos de 2.000€. Asimismo, existen unos intereses de 1.000€. Determinar el grado de
apalancamiento operativo (GAQ), grado de apalancamiento financiero (GAF) y el grado
de apalancamiento total (GAT)

a) GAO= 1,33, GAF= 1,67, GAT=2
b) GAO= 1,5, GAF= 1,33, GAT=2
c) GAO=2; GAF =3; GAT=6

49) Con respecto al modelo Direct Costing, sefialar 1a respuesta correcta:

a) Es un modelo poco adecuado para el andlisis de la relacion “costes-volumen de
ventas-beneficio”.

b) Es un modelo muy adecuado a efectos de valoracion de activos, por eso es
aceptado por el PGC.

¢) Es un modelo que facilita una medida muy Wtil del beneficio de cara al andlisis
de la rentabilidad por productos. '

50) Las compras realizadas por la empresa “X” ascienden, al cierre del ejercicio actual,
a 10.000 €. La existencia inicial de mercaderias fue de 1.000€ y la final de 2.000€. Con
estos datos y utilizando el afio comercial, sefiale la respuesta correcta:

a) El periodo medio de almacenamiento es 60 dias.
b) La rotacién de existencias es de 5 veces.
c¢) El consumo de mercaderias es de 11.000€.







Convocatorias para la constifucion, a través de pruebas
selectivas, de dos relaciones de aspirantes al desempefio de
puestos de trabajo de Diplomado en Ciencias Empresariales,
una para las contratacion temporal y otra para la formacion, en
situacion de servicios especiales, asi como para realizacion de la
prueba de acceso al segundo periodo de cuatro afios de
Jormacion en ese puesto de trabajo (Convocatorias aprobadas
por Resolucion 947/2016, de 25 de abril, BON numero 95 de 18
de mayo de 2016).

PLANTILLA DE RESPUESTAS
PREGUNTA | RESPUESTA PREGUNTA | RESPUESTA
1 c 26 b
2 b 27 ¢
3 b 28 a
4 ¢ 29 o
5 a 30 b
6 b 31 b
7. 1a Y TR P
8 C 33 c
9 a 34 c
10 c 35 C
11 ¢ 36 c
12 b 37 b
13 b 38 b
14 a 39 b
15 b 40 b
16 c 4] b
17 a 42 i
18 b 43 c
19 c 44 b
20 b 45 c
21 c 46 b
122 a 47 a
23 a 43 b
24 c 49 G
25 b 50 a

En Pamplona, a 14 de noviembre de 2016

1Z Jiménez




